
15ΕΛΛΑΔΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 6 MAY 2022

Τ
ην ώρα που τα στοιχεία για την 
Τζωρτζίνα είναι αδιάσειστα και 
αναμένονται εξελίξεις με τα πορί-
σματα για τους θανάτους των άλ-

λων  δύο κοριτσιών της οικογένειας, της 
Ίριδας και της Μαλένας, η Ρούλα Πισπι-
ρίγκου επιμένει στη διενέργεια νέου γονι-
διακού ελέγχου.
Στόχος της μητέρας των τριών παιδιών 
από την Πάτρα που παραμένει προφυλα-
κισμένη, είναι να διερευνηθεί εάν υπάρ-
χει κάποιο «ένοχο» γονίδιο που θα δικαι-
ολογούσε τους θανάτων των κοριτσιών.
Οι επιστήμονες ωστόσο έχουν ξεκαθαρί-
σει σε όλους τους τόνους, ότι κάτι τέτοιο 
αποκλείεται καθώς οι δύο πρώτοι έλεγ-
χοι, δεν έδειξαν  το παραμικρό πρόβλημα 
για τα παιδιά.
Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, 
έχουν ελεγχθεί αρχικά 128 γονίδια και 
στη συνέχεια άλλα 839, που σχετίζονται 
με τον αιφνίδιο νεανικό θάνατο και όλα 
είχαν αρνητικό αποτέλεσμα.

Τι λένε οι επιστήμονες
Για το πόσο «ευσταθεί» ο γονιδιακός έλεγ-
χος που ζήτησε η Ρούλα Πισπιρίγκου 
σχετικά με τους θανάτους των τριών παι-
διών από την Πάτρα, μίλησε  στο MEGA 
o γενετιστής Κωνσταντίνος Πάγκαλος, ο 
οποίος επεσήμανε ότι είναι «τραβηγμένο 
να θεωρήσουμε ότι αυτές οι μεταλλάξεις 
συνέβησαν λόγω γονιδιακού προβλήμα-
τος».
«Το πρόβλημα του αιφνίδιου θανάτου 
είναι γνωστό στην γενετική, υπάρχουν 
πολλά παραδείγματα στον κόσμο, ετήσια 
περιστατικά και η αιτιολογία είναι ποικί-
λη. Τα περισσότερα είναι καρδιολογικής 
φύσεως, δηλαδή είτε η καρδιά δεν είναι 
‘κατασκευασμένη σωστά’ και δεν λειτουρ-
γεί όπως πρέπει, είτε καθαρά λειτουργικά 
καρδιακά προβλήματα», ανέφερε αρχικά 
ο κ. Πάγκαλος.
«Είναι τραβηγμένο να θεωρήσουμε ότι 
αυτές οι μεταλλάξεις συνέβησαν λόγω 
γονιδιακού προβλήματος. Ο τρόπος που 
εξετάζουμε τον κώδικα των χρωμοσωμά-
των προϋποθέτει κάτι βασικό: να έχου-
με πολύ λεπτομερή κλινικά δεδομένα, ο 
οποίος φαινότυπος να είναι όμοιος ή με 
μικρές παραλλαγές. Δεν γίνεται να είναι 
δυο ή τρία διαφορετικά νοσήματα στα 
παιδιά», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Πώς γίνεται ο έλεγχος;
Ο κ. Πάγκαλος εξήγησε πώς γίνεται ο γο-
νιδιακός έλεγχος. «Παίρνουμε το DNA και 
των τριών παιδιών στη σειρά και των δύο 
γονέων. Εξετάζονται με τη σειρά γιατί θα 
βρούμε μία μετάλλαξη ενός γονιδίου που 
θα μπορούσε να ενοχοποιηθεί για τον 
αιφνίδιο θάνατο, και θα είναι ο κοινός 
παρανομαστής και στα τρία παιδιά. Το 
να προσδιορίσουμε τα κλινικά δεδομένα 
είναι πολύ απλή διαδικασία. Η ανάλυση 

του DNA μπορούν να γίνουν και σε μία 
εβδομάδα», κατέληξε λέγοντας.
Μιλώντας στην ΕΡΤ, ο ιατροδικαστής 
Σωκράτης Τσαντίρης, σημείωσε μεταξύ 
άλλων: «Διερευνούνται οι εγκληματικές 
πράξεις στα άλλα δύο παιδιά από τους 
έμπειρους ιατροδικαστές. Εκείνοι θα 
πουν αν ο θάνατος οφείλεται σε δηλητη-
ρίαση ή ασφυξία. 

Έρχονται νέες διώξεις και συλλήψεις
Εν τω μεταξύ, στο τέλος του μήνα οι Αρ-
χές αναμένουν τα πορίσματα των ιατρο-
δικαστών για την Ίριδα και την Μαλένα.
Ίσως και πριν από αυτά όμως, να υπάρ-
ξουν διώξεις ακόμα και νέες συλλήψεις. 
Οι Αρχές συμπληρώνουν το παζλ καθημε-
ρινά ενώ η  σκέψη για τριπλή εγκληματι-
κή ενέργεια βρίσκεται συνεχώς στο μυαλό 
υψηλόβαθμων αξιωματικών που συντονί-
ζουν τη μεγάλη έρευνα.
Η νέα ιστοπαθολογική εξέταση στη μικρή 
Ιριδα από τους έμπειρους ιατροδικαστές 
της Αθήνας, Καρακούκη και Καλόγρια, 
είναι το κλειδί που θα δώσει απαντήσεις 
και θα ξεκαθαρίσει εάν ο θάνατος του 
βρέφους προήλθε από εγκληματική ενέρ-
γεια, όπως τονίζει εδώ και μέρες ο Γρηγό-
ρης Λέων.
Σε αυτή την κατεύθυνση θα σταλούν από 
το πανεπιστημιακό εργαστήριο των Ιωαν-
νίνων τα «πλακίδια» με τους ιστούς της 
καρδιάς της άτυχης Ίριδας που βρέθηκε 
νεκρή στην κούνια της, κάτω από αδι-
ευκρίνιστες συνθήκες στις 21 Μαρτίου 
2021, στο σπίτι της οικογένειας στην Πά-
τρα.
Το πόρισμα των έμπειρων ιατροδικαστών 
αναμένεται να ρίξει φως στις αιτίες θανά-
του των δύο μικρότερων κοριτσιών της 
οικογένειας Δασκαλάκη και να οδηγήσει 
σε νέες καταιγιστικές εξελίξεις.
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«Τρεις Ιεράρχαι»: 
Εντοπίστηκε το πλοίο 
που είχαν χαθεί τα ίχνη 
του εδώ και μισό αιώνα

Π
άνω από μισό αιώνα αγνοείτο 
το μότορσιπ «Τρεις Ιεράρχαι» 
που βυθίστηκε αύτανδρο στις 14 
Φεβρουαρίου του 1959. Ταυτο-

ποιήθηκε 63 χρόνια μετά σε βάθος 87,2 
μέτρων, βορειοδυτικά της Μακρονήσου, 
από την ερευνητική ομάδα του Κώστα 
Θωκταρίδη. Όπως ανέφερε ο ίδιος στο 
ΑΠΕ – ΜΠΕ, η διερεύνηση και ταυτοποί-
ηση του ναυαγίου έγινε με υποβρύχιο ρο-
μποτικό όχημα ROV, Super Achille.
Το μότορσιπ είχε αποπλεύσει από τον 
Πειραιά την προηγούμενη της βύθισής 
του στις 5:10 το απόγευμα. μεταφέρο-
ντας 378 τόνους καλαμπόκι-αραβόσιτο. 
Επρόκειτο να ξεφορτώσει αρχικά 278 
τόνους καλαμπόκι- αραβόσιτο στο λιμά-
νι της Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια θα 
μετέφερε το υπόλοιπο φορτίο στο Πόρτο 
Λάγος Ξάνθης. Αφού φόρτωσε στα αμπά-
ρια του το καλαμπόκι, τοποθετηθήκαν επί 
του καταστρώματος τρία στρατιωτικά φορ-
τηγά 6Χ6 τύπου GMC (General Motors 
Corporation Truck) συνολικού βάρους 
14,4 τόνων ως μεταφορά για λογαριασμό 
του Ελληνικού Στρατού. 
Την ημέρα του απόπλου όμως επικρα-
τούσαν δυσμενείς καιρικές συνθήκες με 
ανέμους που πλησίαζαν τα 8 μποφόρ. Το 
πλοίο δεν έφθασε ποτέ στον προορισμό 
του. Βυθίστηκε αύτανδρο στις 14 Φεβρου-
αρίου 1959, μαζί με το 9μελές πλήρωμα 
ναυτικών. Παρόλο που το πλοίο διέθετε 
ασύρματο δεν πρόλαβε να εκπέμψει SOS.
Την επόμενη του απόπλου εντοπίστηκε 
παρασυρόμενη λέμβος ανοιχτά από την 
περιοχή Πούντα Ζέζα καθώς και ένα ξύ-
λινο κάλυμμα του αμπαριού, που ρυμουλ-
κήθηκαν στο Λαύριο. Αναγνωρίστηκαν 
ότι ανήκαν στο ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΑΙ. Επί-
σης εντοπίστηκε ανάκλιντρο καθίσματος 
στην βραχονησίδα Άγιος Γεώργιος που 
αναγνωρίστηκε ότι άνηκε στα φορτηγά 
που μετέφερε το πλοίο. Αυτά ήταν και τα 
μοναδικά ευρήματα που μαρτυρούσαν τι 
είχε συμβεί.
Όπως διαπιστώθηκε κατά την ταυτοποίη-
σή του, το τιμόνι – πηδάλιο του μότορσιπ 
είναι στριμμένο στην θέση όλο αριστερά, 
ενώ τα τρία στρατιωτικά φορτηγά βρέθη-
καν εκτός ναυαγίου, διασκορπισμένα στο 
βυθό κοντά στο ναυάγιο. Το μότορσιπ 
ήταν το πρώην Πηνειός του Πολεμικού 
Ναυτικού με το μήκος του να φτάνει τα 43 
μέτρα και το πλάτος του τα 7,6.


